В Красноярский край  поступила первая партия вакцины от новой коронавирусной инжекции  для подростков
[bookmark: _GoBack]Сейчас вакцина распределяется между поликлиническими учреждениями г. Красноярска и межрайонными центрами в территориях. Поступившей партии хватит для иммунизации 1920 детей. В ближайшее время планируется начать вакцинацию.
Вакцина разработана институтом Гамалеи, называется «Спутник М» (Гам-КОВИД-Вак-М). Данная  вакцина аналогична всем предшествующим, только адаптирована к детскому возрасту. Показания к применению: вакцинопрофилактика коронавирусной инфекции у подростков 12-17 лет. Противопоказания: гиперчувствительность к какому-либо компоненту, тяжелые аллергические реакции в анамнезе, острые инфекционные и неинфекционные заболевания, обострение хронических. Согласно инструкции, вакцинацию можно проводить через 2-4 недели  после выздоровления от ОРВИ либо наступления ремиссии. Вакцинация проводится с перерывом в 3 недели в 2 этапа.
Вакцинация проводится только добровольно, при наличии письменного согласия родителя либо иного законного представителя несовершеннолетнего.
Работникам медицинских и образовательных учреждений рекомендовано информировать родителей о возможности иммунизации ребёнка от коронавирусной инфекции.
 В Каратузском районе идет сбор заявлений от родителей (опекунов)  на вакцинацию    подростков.  О поступлении вакцины в район и начале вакцинации население будет проинформировано. 
Всего в Каратузском район  проживает 1057. детей в возрасте 12-17 лет.
Администрация. 
